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Resoconto dell'incontro e sopralluogo del 30 agosto 2018 

con l'assessore Pierfrancesco Maran 
 

L'Assessore a Urbanistica, Verde e Agricoltura Pierfrancesco Maran è giunto in via Valsesia 8 – dove Daniele 

Michienzi (che ringraziamo) aveva fissato l’incontro alle 17:30 – ben prima dell'orario fissato, trovando già 

alcuni abitanti del quartiere che hanno subito iniziato a esporre le numerose lamentele sui temi alla base 

dell’incontro. 

Alla riunione hanno partecipato anche il Presidente del Municipio 7, Marco Bestetti, e alcuni tecnici 

dall’Amministrazione comunale. 

 

Per chiarire meglio quanto detto, dal marciapiede davanti via Valsesia 8 il gruppo dei partecipanti si è 

spostato per il primo sopralluogo in via Cividale del Friuli, dove si sta formando una discarica abusiva sempre 

più consistente all’interno dell’area verde recintata, di proprietà statale, del deviatore dell’Olona, che in 

questo tratto è coperto. 

L’assessore si è impegnato ad affrontare il problema chiedendo ad Amsa un intervento straordinario di 

pulizia, pur non essendo un’area comunale, e rendendo più difficile lo scarico abusivo di rifiuti, ad esempio 

modificando la recinzione. 

Si è affrontato anche il problema degli orti lungo il deviatore: il Comune convocherà il proprietario delle aree 

per verificare non solo le modalità costruttive degli orti, ma anche la presenza di persone che dormono nei 

capanni. Si ricorda che l’anno scorso proprio in uno dei capanni era morta una persona. 

 

Il secondo sopralluogo è avvenuto nel parco Valsesia, nell’area verso via Bagarotti e via Albona, nel tratto che 

costeggia Moncini, alla presenza di circa 50 persone. 

Durante il sopralluogo l'assessore Maran si è direttamente reso conto delle condizioni gravi e del tutto 

inaccettabili nelle quali sono costretti a convivere gli abitanti del Quartiere (e non solo); quella parte del parco 

è diventata indecente e inutilizzabile, con problemi seri anche per chi vuole semplicemente attraversarla. 

La chiusura della fontanella che si trova in quella parte del parco Valsesia – intervento recentemente richiesto 

da alcuni abitanti del quartiere al Municipio 7 con l'obiettivo di allontanare da questa zona del parco la 

presenza di camper – ha di fatto solo ottenuto, nei giorni successivi, un ulteriore peggioramento della 

situazione che era da tempo già insostenibile e inaccettabile. 

Ai molti rifiuti volutamente e costantemente abbandonati sparpagliati nel parco (tanti stracci, avanzi di cibo, 

giornali, bottiglie di vetro e di plastica, ecc.) si erano aggiunti un'intera finestra rotta, moltissimi vetri sparsi 

per terra, batterie abbandonate e così via! 

Anche se durante l'incontro alcuni dei presenti si sono lamentati dicendo che Amsa non interviene, è stato 

ribadito che gli interventi di pulizia di Amsa sono sempre stati solleciti. Oltretutto Amsa era intervenuta la 

stessa mattina alle 11, e la situazione di sporco e degrado alle 18 era già del tutto inaccettabile. 

Sebbene altri presenti si sono lamentati degli scarsi interventi delle Forze dell'Ordine, i controlli e gli 

interventi di allontanamento dei camper sono stati numerosissimi, ma di fatto si sono dimostrati inutili, 

perché queste carovane di camper (di rom, sinti o camminanti) continuano a spostarsi tra diversi punti del 

Municipio 7. Il presidente Bestetti ha ricordato che la Polizia Locale passa e controlla 4 volte al giorno! 



 

 

L'assessore Maran si è impegnato a presentare subito queste questioni in giunta, a concordare il da farsi con 

la vicesindaco e a ritornare per un nuovo incontro nella seconda metà di settembre. 

Ringraziando l’assessore, i presenti hanno ribadito la richiesta di ottenere rapidamente risultati definitivi. 

 

In aggiunta si informa che il Comitato di Quartiere Valsesia, dopo diversi incontri con parecchi Responsabili 

ai quali compete la soluzione del problema, ha formalizzato alla Vicesindaco e Assessore alla sicurezza, Anna 

Scavuzzo, alcune precise richieste di tipo amministrativo che riteniamo possano garantire la soluzione 

risolutiva che i Cittadini giustamente pretendono. 

In settembre sono già fissati due incontri: Comitato di Quartiere l’11 e Assemblea di Quartiere il 27. 

 


